

【抗疫文艺作品】纪实散文《战“疫”有我》

李胜利，鸡泽县委副书记、县长，鸡泽县委常委、宣传部长。

突发 □

这天，愚人节，鸡泽新冠疫情突发。这是，鸡泽历史上前所未有的，让人始料不及。这事，没任何征兆，没一丝风闻。消息传来：店上柏枝寺村检测出1名阳性患者。心一下子揪了起来，这么突然，这可恨的病毒，怎么一下子就钻了出来。有些惶恐，有些惧怕，有点担忧！想着，它什么时候来的？怎么来的？源头在哪？算下来，平日里参加省里的疫情防控会，近千余次了，一天天听着，疫情此起彼伏，人们忙乱应对，一天天抗疫信息充斥着。去年冬天，北京一地突发，关联鸡泽西双塔村一人，东西双塔两村，迅速封控核酸。一时，如临大敌，人心惶惶，平日里预演变成了现实。结果还好，阴着。这次，密接者9人，7人感染。核酸、流调、转运、隔离……成了常态。在每一次的排查、自报、推送、大数据之后，有条不紊的进行着。只是庆幸，一次次的流调、排查、核酸、隔离，并没有发现病毒。一天天调度，准备着、完善着，未雨绸缪着。想着，未必会来。

应战 □

消息传来：爆发村—店上柏枝寺村；感染者—上海返家夫妻俩中的女人；初筛阳性时间：4月1日6:38分；追溯时间：3月22日。期间，三次曾到双塔卫生院牙科治疗。这天，一切都倏地紧张起来。县里紧急开会部署，单位的、乡镇的、村里的、厂子的、商铺的……这天，早早的奔了双塔，单位责任田，分包着东西双塔俩村，一万四千多人呢！阴霾一直笼罩在心头。去年夏天，双塔17村16个遭遇洪灾，刚历大难，又遭病毒侵袭，何其不幸呀！一时，店上柏枝寺村、东西双塔村风声鹤唳，疫云密布。人员分两拨，一拨奔赴责任田，一拨留守指挥部搞新闻宣传。大家，急急地奔了去，急急地安排着，急急地等待着。双塔责任田同志，吃住在村，开始了抗疫战斗。从此，我也开始了单位封居生活。当日核酸检测结果：48个阳性感染者！惊雷乍响，所有人闻之震惊。感染者历经31处，看牙、吃饭、逛街、购物……不祥的阴霾扩散着，急急匆匆的人们，犹如压着块石头，憋得喘不过气来。应急预案紧急启动，所有人都忙乎起来，市长等领导闻情而动，进驻鸡泽指导开展抗疫。由此，一场抗疫大战序幕拉开，新闻宣传组开始运转。上面要求，某地一旦发生聚集性疫情或有了确诊病例，须在24小时内发布疫情情况，回应社会关切。4月2日，发布会召开在即，市委宣传部分管领导亲临指导，给予关切。平日里的新闻发布会，都是充分酝酿沟通召开，也有过实战经验。但这次不同，突发事大紧急，一切都不就绪。每位领导、每位工作人员都忙乎着、请示着，似乎都在等着拍板、决策。从请示、材料准备，到领导批阅，最终定发，艰难漫长。地点：检察院；发布县领导：常务副县长；发布单位：卫健局、疾控中心。文字把关，请示决断、规范要求、媒体协调、现场发布、新闻通稿……第一场新闻发布会，顺顺利利，圆满成功！

封控 □

4月1日，我便开始了封控单位办公的日子。万事开头难。事发之初，都有点慌乱，随着感染人数增加，新闻发布会成了每日例会。按例，新闻发布会要等省市卫健部门发布后，县级才可以召开。每日要准确数据，准备发布材料，组织相关部门发布抗疫信息，一个个部门，一个个数据，来不得半点马虎。一段时间，鸡泽成了关注的焦点，每天的确诊病例、感染人数，人们在焦虑等待、期待，每一条信息，都是一个发烫的火团。一定冷静，多思考，沉住气，别自乱了阵脚，胡乱的思绪中迸发出清醒。这是战时状态，我在战斗！前所未有，从未经历。虽然2003年曾经历“非典”之“疫”，无有此番阵势，无从可比。封闭在单位，一切打乱，从工作到作息，不分昼夜，战斗到凌晨成了常态。累了，椅子上眯一会；醒了，继续工作……就这样，一天天的操持着、忙碌着、熬着。抗疫之初，我便挑起了疫情防控新闻宣传组重担，新闻发布会、融媒体宣传、网络舆情监测处置，分工负责，明确任务，总结上报，一切都在有条不紊的有效推进。生活工作已无常态，随时接受任务，随时战斗，随时出战果。抗疫的日子里，始终紧张着，始终保持着战斗状态，我的人生，经历了大战大考！

收获 □

40多个日夜，40多天奋战，付出了，收获了！每日，抗疫例会，传达精神，迅速部署，督导推进，总结补缺，日日精进。每日，宣传号召、工作要求、《宣传战报》，见证了抗疫宣传成果。喇叭有声、电视有影、视频有画、抖音有彩……记录了宣传人身影。从县城到农村，无处不在的喇叭声，无处不在的短视频，无处不在的公众号……传递了决战决胜信心。让椒乡的这片天，充斥着抗疫信息，传达着抗疫大爱，表达着抗疫决心，展示着抗疫恒心。有我必胜，鸡泽加油！每一名鸡泽人，都在努力的战斗着、坚持着，为了黎明的曙光，一往无前！新闻发布会、大喇叭广播、宣传案例等受到了市县领导多次表扬，经验做法全市推广、省委宣传部信息刊发、新华社报道，一下子，抗疫宣传出了彩，兄弟县市纷纷致电学习。顺应大势，书写历史。闲暇之余，携笔而作，记录点点滴滴，留下生活气息。《抗“疫”十日》、《椒城战“疫”》、《战“疫”有我》是为念章。《我的岳父》、《我的妻子》家人小作，也终落于笔端。疫情终将过去，胜利定会到来。在这一场史无前例的抗疫战斗中，我为抗疫宣传担当尽责，我为抗疫工作尽心尽力，我为抗疫胜利贡献了力量！

尽锐出战 以快制快

中国二十二冶承建迁安滨河方舱隔离点项目竣工交付

5月9日，中国二十二冶集团北京天润公司承建的迁安滨河方舱隔离点项目竣工交付，继援建邢台市两个隔离点建设后，再一次圆满完成隔离点建设任务。

滨河方舱隔离点项目总占地面积39376平方米，建筑面积7425平方米，建设内容包括医办工作营、医护宿舍、隔离区，同步配套给排水、暖通及电气等。项目严格执行“三区两通道”标准，采用3米×6米的钢结构箱式房形式建设，建设各类房间共计390间，其中隔离单元10组，隔离房320间，服务用房70间，其中医办工作营27间，医护宿舍23间，洗污间10间，登记室10间，内部配置有集中卫浴、空调、单人床等附属设施，能够满足人员隔离和医护办公要求。

决策部署快 第一时间成立建设指挥部

“有重大任务！迅速调遣集结在唐的精兵强将！”4月26日晚，一道急如星火的指令从中国二十二冶集团北京天润公司领导班子发出。在接到援建迁安市方舱隔离点建设的任务后，天润公司立即成立了迁安市集中隔离点工程专项工作领导小组与建设指挥部，公司领导班成

落实行动快 1小时内接连攻破技术难关

当首批突击队成员到达建设工地时正值晚饭时间，他们席地而坐随便扒了几口盒饭后，便立即召开会议，了解任务内容和技术要求，研究施工组织方式，开展现场踏勘和设计资料收集工作。经过1个小时紧张的现场勘察，项目技术人员克服艰苦的办公条件，席地而坐讨论工作计划，以腿为桌将项目建设方案编制完成，并

员坐镇指挥，下设施工作业、人员调配、设计保障、资源保障、资金保障、安全及疫情防控、后勤保障以及宣传文媒八个工作小组，明确了组织架构和责任分工，同时成立了以各专业技术专家、岗位能手组成的“党员突击队”“青年突击队”，为按下工程“快进键”疏通了“绿色通道”。

呈报市委、市政府审定。同时结合现场踏勘情况，组织召开技术交底会议，对接建设方案，连夜组织施工图设计，经过一夜突击，完成了第一版施工图设计图。经建设、施工、设计、监理等单位审查后，本着“满足规范要求、现场条件充分利用、施工方便快捷”的原则，设计团队先后开展三轮设计方案优化调整最终敲定了设计方案。

组织推进快 大干快上跑出施工“加速度”

隔离点所需材料十分庞杂，大到电力电缆、方钢，小到铁钉、螺栓等，不同规则、不同型号、不同材质的材料、配件成千累万。天润公司党委书记韩剑奔赴现场挂帅督导，并召开专题会议，积极协调调集公司唐山在建项目的存量物资，挖掘一切可以利用的人脉资源，千方百计组织回工地急需的施工材料以解燃眉之急，统筹施工方案编制、物资采购调运、人员组织同步推进，快速打开了建设局面。

这是一场争分夺秒抢时间、抢进度的速度赛，项目开工后，时间紧任务重，多工种多专业交叉施工，组织协调难度大。建设团队集思广益果断决

策，按照“平行作业、分组实施、快速推进”的原则全面行动。突击队员们挑灯夜战，在施工现场作表率，鼓士气，前后，他们共装卸了8辆货车的各种物资，累到坐在地上就能睡着，却没有一个人叫苦叫累，肩扛手推完成卸车后，又抓紧时间进行隔离点内家具拼装及布置工作，陪同施工人员24小时连班施工不停歇。建立高效的信息沟通体系，实时管控进度、人员、材料、机械，确保当时问题当即解决。通力协作下，天润公司的突击队员们排除万难跑出“加速度”，最终项目于5月9日完成全部建设，正式交付住建局投入使用。

疫情面前显担当 越是艰险越向前

5月10日，隔离点迎来了第一批隔离人员，原定援建任务顺利完成。由于生活照明、空调、热水器等用电负荷较大，为了保障方舱区域的平稳安全供电，项目支部书记兼指挥长张利与水电负责人张建德不顾连续作战的疲惫以及与隔离人员共处的风险，主动申请继续留守，一方

面协助做好设备的运行调试维护，另一方面如果出现新的应急协助任务，也可以第一时间迅速反应。

因为责任在肩，所以奋不顾身。在大战大考前，天润公司建设团队以刻不容缓的紧迫感，雷厉风行的执行力，勇毅逆行，践行着央企的使命与担当。（靳洋）